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Question n° 814 de monsieur le député Wouter De
Vriendt du 19 mars 2014 (N.) au ministre des
Finances, chargé de la Fonction publique:

Pensions complémentaires du 2e pilier. - Cotisations 
patronales. - Évaluation de la règle des 80 % et du 
plafond de déductibilité fiscale.

Les mesures suivantes étaient prévues dans l'accord de
gouvernement fédéral:
"Le Gouvernement évaluera la règle fiscale des 80 %
afin d'en identifier les effets pervers (gonflement de la
rémunération de fin de carrière pour obtenir un 
avantage fiscal plus élevé, erreur de calcul due à une 
mauvaise évaluation du montant de la pension légale 
en cas de carrière mixte...) et de les éviter.

Les cotisations versées pour une pension du 2e pilier 
ne pourront être déduites fiscalement (dans le cadre de 
la règle des 80 %) que si elles donnent droit à une 
pension complémentaire qui, cumulée à la pension 
légale, ne dépasse pas le niveau de la pension publique
maximale."
Il a été donné partiellement suite à ces deux mesures 
dans la loi-programme du 22 juin 2012. À ma 
connaissance, aucune autre mesure n'a été prise en la 
matière.
1. a) Un rapport évaluant, comme promis, la règle 
fiscale des 80 % est-il disponible?
b) Un tel rapport verra-t-il le jour ou cette question est-
elle considérée comme étant réglée?
2. a) Considérez-vous que les mesures adoptées dans la
loi-programme du 22 juin 2012 constituent une 
réponse suffisamment forte aux effets pervers de la 
règle fiscale des 80 % dont il est question dans l'accord
de gouvernement? 
b) Si la réponse à cette question est oui, pourquoi?
3. La loi-programme du 22 juin 2012 ne prévoit pas 
que la quotité des primes versées en vue de la 
constitution de la pension complémentaire qui dépasse 
soit 30.000 euros par an (avant 2016), soit l'objectif de 
pension (à partir de 2016) ne sera plus fiscalement 
déductible?
a) Est-il par conséquent exact que les primes qui 
dépassent ces deux plafonds restent déductibles fiscale 
ment (moyennant application de la règle des 80 %)? 
b) Est-il également exact que la cotisation spéciale de
1,5% qui doit être payée aujourd'hui sur les primes qui
dépassent ces plafonds est fiscalement déductible pour
l'employeur/la société en question étant donné qu'elle 
est considérée comme une cotisation de sécurité 
sociale? 
4. Si l'on se base sur un impôt des sociétés de 33 %,
l'employeur/la société peut-il ou peut-elle récupérer 
fiscalement 33 euros pour chaque 100 euros de 
dépassement du plafond fixé pour les primes versées 
en vue de la constitution de la pension 
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Vraag nr. 814 van de heer volksvertegenwoordiger
Wouter De Vriendt van 19 maart 2014 (N.) aan de
minister van Financiën, belast met 
Ambtenarenzaken:

Aanvullende pensioenen in de tweede pijler. - 
Werkgeversbijdragen. - Evaluatie van de 80 %-regel en
het plafond op de fiscale aftrekbaarheid.

In het federale regeerakkoord was sprake van de vol-
gende maatregelen:
"De regering zal de fiscale 80 %-regel evalueren om er
de perverse gevolgen van bloot te leggen (het 
aandikken van de bezoldiging op het einde van de 
loopbaan om het hoogste fiscale voordeel te kunnen 
genieten, rekenfouten door een verkeerde evaluatie van 
het wettelijk pensioenbedrag bij een gemengde 
loopbaan, ...) en die te vermijden."
"De voor de tweede pensioenpijler gestorte bijdragen
zullen maar fiscaal aftrekbaar zijn (in het kader van de
80 %-regel) indien ze recht geven op een aanvullend 
pensioen dat, bij het wettelijk pensioen samengevoegd, 
het niveau van het hoogste overheidspensioen niet over
schrijdt."
Daar werd gedeeltelijk een gevolg aan gegeven in de 
programmawet van 22 juni 2012. Verder werd - tot 
zover mij bekend - hierrond geen verdere maatregelen 
genomen.
1. a) Is er een rapport beschikbaar met de beloofde 
evaluatie van de fiscale 80 %-regel?
b) Komt een dergelijk rapport er nog of wordt deze 
kwestie als afgehandeld beschouwd?
2. a) Beschouwt u de maatregelen getroffen in de pro-
grammawet van 22 juni 2012 als een voldoende sterk 
antwoord op de perverse gevolgen van de fiscale 80 %-
regel waarvan sprake in het regeerakkoord? 

b) Waarom?
3. In de programmawet van 22 juni 2012 is er geen
sprake van dat het deel van de gestorte premies voor de
opbouw van het aanvullend pensioen dat de 30.000 
euro per jaar (voor 2016) respectievelijk de 
pensioendoelstelling (vanaf 2016) overtreft niet
meer fiscaal aftrekbaar zou zijn?
a) Klopt het dus dat de premies die deze twee respectie-
velijke plafonds overschrijden fiscaal aftrekbaar blijven
(mits toepassing van de 80 %-regel).
b) Klopt het ook dat de bijzondere bijdrage van 1,5% 
die nu op de premies boven de respectievelijke 
plafonds betaald moet worden fiscaal aftrekbaar is voor
de werkgever/vennootschap in kwestie, aangezien ze 
als een sociale zekerheidsbijdrage wordt beschouwd?

4. Uitgaande van een vennootschapsbelastingtarief van
33 %, kan de werkgever/vennootschap voor elke 100 
euro waarmee de premies voor de opbouw van het 
aanvullende pensioen het plafond overschrijden 33 
euro fiscaal terugkrijgen. De betaalde bijzondere 



complémentaire? La cotisation spéciale payée ne se 
monte dans ce cas-là qu'à 1,5 % ou 1,5 euro par 100 
euros (et par l'effet de la déductibilité fiscale, elle ne 
s'élève plus qu'à 1,155 % ou 1,155 euro par 100 euros).
a) Reconnaissez-vous qu'il est dérisoire d'imposer le
paiement d'une cotisation spéciale de 1,5 % sur les 
primes ou cotisations payées dès lors que les primes 
qui dépassent le plafond fiscal restent déductibles? 
b) Reconnaissez-vous que ceci est en contradiction 
avec l'accord de gouvernement dans lequel il est 
clairement question d'un plafond limitant la 
déductibilité fiscale de ces primes? 
5. a) À combien s'est élevée, en 2012, la recette fiscale
engrangée grâce à cette cotisation spéciale payable sur 
les primes versées en vue de la constitution de la 
pension complémentaire? 
b) À combien s'est-elle élevée en 2013?
c) À combien s'élèvera-t-elle, selon les estimations, en
2014? 
6. Conformément à la loi-programme, Sigedis asbl est
chargée de fournir, depuis 2013, un aperçu de la 
somme des primes payées par travailleur 
salarié/indépendant. 
a) Chez combien de travailleurs salariés/indépendants 
un dépassement du plafond de 30.000 euros a-t-il été 
constaté (veuillez communiquer les chiffres les plus 
récents)? 
b) Quel a été en moyenne le montant de ce 
dépassement chez les travailleurs salariés/indépendants
(veuillez communiquer les chiffres les plus récents)? 
7. a) Si l'on se base sur les données fournies par 
Sigedis asbl et si l'on considère la répartition des 
cotisations versées par travailleur salarié, quel est le 
montant moyen des primes versées dans les deux plus 
hauts déciles et dans les deux plus bas déciles?
b) Idem pour les travailleurs indépendants.

Réponse du ministre des Finances, chargé de la
Fonction publique du 17 avril 2014, à la question n°
814 de monsieur le député Wouter De Vriendt du 19
mars 2014 (N.):

La loi programme du 22 juin 2012 a introduit une 
cotisation spéciale de sécurité sociale pour les pensions
complémentaires sur les cotisations et/ou primes qui 
dépassent les montants cités par l'honorable membre.

L'évaluation de la règle des 80 % ne pourra être 
effectuée efficacement qu'à partir du moment où la 
base de données DB2P gérée par l'asbl Sigedis 
contiendra toutes les informations nécessaires pour 
cette évaluation, ce qui ne sera le cas qu'à partir de 
l'année prochaine. Cette évaluation permettra d'établir 
si l'introduction de la cotisation précitée a atteint son 
objectif.
Étant donné que la cotisation précitée est à qualifier
comme une cotisation de sécurité sociale (Doc. parl.
Chambre, 2011/2012, DOC 53K2198/1, p. 21), elle est
déductible fiscalement pour l'employeur.

bijdrage bedraagt in dat geval slechts 1,5% of 1,5 euro 
per 100 euro (door fiscale aftrekbaarheid nog 1,155 % 
of 1,155 euro per 100 euro).

a) Erkent u dat het opleggen van een bijzondere 
bijdrage van 1,5% op de betaalde premies of bijdragen 
niet zal opwegen tegenover het feit dat de premies 
boven het fiscale plafond aftrekbaar blijven?
b) Erkent u dat dit niet in overeenstemming is met het
regeerakkoord waar wel sprake is van een plafond op 
de fiscale aftrekbaarheid van deze premies?

5. a) Wat was de opbrengst van deze bijzondere 
bijdrage van 1,5% te betalen op de premies voor de 
opbouw van het aanvullend pensioen in 2012?

b) Wat was ze in 2013?
c) Op hoeveel is ze geraamd voor 2014?

6. Volgens de programmawet bezorgt Sigedis vzw 
vanaf 2013 een overzicht van de som van de betaalde 
premies per werknemer/zelfstandige.

a) Bij hoeveel werknemers respectievelijk 
zelfstandigenwas er sprake van een overschrijding van 
het plafond van 30.000 euro (meest recente cijfers)?

b) Met welk bedrag werd dit plafond gemiddeld over-
schreden door werknemers respectievelijk 
zelfstandigen (meest recente cijfers)?
7. a) Op basis van de gegevens aangeleverd door 
Sigedis vzw, als we de verdeling van de gestorte 
bijdragen bekijken per werknemer, hoeveel wordt dan 
gemiddeld gestort in de hoogste twee decielen en 
hoeveel gemiddeld in de laagste twee decielen?
b) Idem voor de zelfstandigen.

Antwoord van de minister van Financiën, belast met
Ambtenarenzaken van 17 april 2014, op de vraag 
nr. 814 van de heer volksvertegenwoordiger Wouter 
De Vriendt van 19 maart 2014 (N.):

De programmawet van 22 juni 2012 heeft een 
bijzondere sociale zekerheidsbijdrage voor aanvullende
pensioenen ingevoerd op de bijdragen en/of premies 
die de door het geachte lid geciteerde bedragen 
overschrijden.
De evaluatie van de zogenaamde 80 %-grens zal pas
doeltreffend kunnen gebeuren zodra de databank DB2P
bij de vzw Sigedis alle informatie bevat die voor deze 
evaluatie noodzakelijk is, wat pas vanaf volgend jaar 
een feit zal zijn. Uit die evaluatie zal dan onder meer 
kunnen blijken of de invoering van de voormelde 
bijdrage haar doelstelling heeft bereikt.

Aangezien de vernoemde bijdrage als een sociale 
zekerheidsbijdrage moet worden gekwalificeerd (Parl. 
St. Kamer, 2011/2012, DOC 53K2198/1, blz. 21) is ze 
fiscaal aftrekbaar voor de werkgever.



En ce qui concerne les questions 5 à 7, mon 
administration ne dispose pas des données chiffrées 
que demande l'honorable membre.

Wat de vragen 5 tot 7 betreft: de Administratie beschikt
niet over de door het geachte lid gevraagde 
cijfergegevens.


